

羽毛球德国公开赛

女单：何冰娇胜陈雨菲 女双：“凡尘”组合夺冠



陈清晨(左)/贾一凡在颁奖仪式上

2022世界羽联巡回赛德国公开赛决赛较量中，何冰娇2:0战胜陈雨菲夺得女单冠军，陈清晨/贾一凡2:1击败保加利亚斯托伊娃姐妹夺得女双冠军。欧烜屹在男双、混双兼项作战，均惜败对手。

此前淘汰山口茜、安洗莹等名将的何冰娇继续保持强劲势头，女单决赛中以21:14、27:25战胜3号种子、奥运冠军陈雨菲夺冠。

“今天我俩打得非常精彩，第二局比分紧咬时，我拿到几个运气球。和陈雨菲争冠军，既紧张又开心。这次我前几轮对手都比较强，应该说冠军含金量还蛮高吧。很久没有拿到巡回赛冠军了，这次胜利对我来说很重要。”何冰娇说。

陈雨菲说：“今天我俩关键球处理很谨慎，态度都很认真。我有段时间没比赛，目前正在恢复调整阶段。第一局失误有些多，希望尽快恢复感觉。接下来全

英、瑞士公开赛，每一场比赛都是重拾状态宝贵机会。”

女双1号种子、世锦赛冠军组合陈清晨/贾一凡与7号种子、保加利亚的斯托伊娃姐妹大战104分钟，第二局战至规则允许的单局最高分30分才分胜负，最终中国组合更胜一筹，以21:16、29:30、21:19夺冠。

贾一凡赛后表示，第一次拿到德国公开赛冠军，非常开心。“比赛很艰难，在双方体力下降的情况下，信念最重要，我们更渴望拿到冠军。我和清晨珍惜在一起的每场比赛，不论什么级别，不论哪一轮，对手是谁，我们都会全力以赴。”

陈清晨说：“我俩第一次经历30:29这样的单局比分。和东京奥运会那次和对手的比赛相比，双方都有进步，对手变得更强大、更难对付了。”

男单决赛在两位20岁的亚洲新星中展开，泰国选手昆拉武特最终以21:18、

21:15击败印度选手拉克希亚·森夺冠。混双1号种子、泰国组合保乌拉努科/德拉达那猜用时35分钟，以21:11、21:9轻取中国新配对的组合欧烜屹/黄雅琼夺冠。男双决赛中，“新双塔”刘雨辰/欧烜屹以21:23、21:16、14:21惜败马来西亚组合吴世飞/伊祖丁。

黄雅琼和刘雨辰赛后都高度评价新搭档欧烜屹。黄雅琼说：“烜屹这站比赛比我预想得要出色很多，双线作战很辛苦，混双、男双他都在后场杀球，体力消耗比较大。这站比赛刚开始时我的状态并不好，但随着不断晋级，他把我的状态也带出来了。”

刘雨辰说：“冬训时一直在想办法发挥我俩特长，欧哥一直承担主攻手的角色。但当我们体能出现问题，进攻威胁性下降，会有些着急，抢到进攻机会却没能转化为得分。”

致敬人类最不屈的灵魂！

细心的网友早已发现，与北京冬奥会的颁奖花束相比，北京冬残奥会的颁奖绒花中多了一朵寓意“坚强”的蓝色波斯菊。

北京冬残奥会期间，中国体育代表团取得了我国参加冬残奥会的历史最好成绩，国人无不为之振奋。但荣耀不只是奖牌，各国(地区)残疾人运动员在赛场上表现出的坚强不屈更令人感动，他们用实际行动为残奥运动精神写下了最生动的注脚。

摔倒、站起、再摔倒、再站起……540米长的坡面回转赛道上，39岁的伊朗选手塞迪盖·鲁兹贝在跌跌撞撞中向着终点前进。她是最最后一个通过终点的选手，甚至

比例数第二名还慢了超过2分钟，但迎接她的是热烈的掌声和欢呼声，这是观众对她的赞扬与敬佩。

事实上，这样的画面曾无数次在历届残奥会上上演。去年9月1日，我国选手郑涛在东京残奥会50米自由泳S5级决赛中，以打破残奥会纪录的成绩夺冠。他在比赛中咬着毛巾出发的图片刷爆网络，感动了无数网友，被人们称为“无臂飞鱼”。

从某种层面来说，残疾人运动员是不幸的。他们需要付出数倍于健全人的努力和坚持，才能取得现在的成绩。“生命以痛吻我，我却报之以歌”是他们与命运抗争的真实写照。

有人说，如果奥运会选出了人类最巅峰的身体，那么残奥会则选出了人类最不屈的灵魂。残疾人运动员的经历让我们感动，但我们更应感佩于他们与困境斗争、不向命运低头、敢于向命运宣战的精神与勇气。

在北京冬残奥会中，来自全球的近600名残疾人运动员不断挑战极限，给我们留下了太多感人瞬间。一次次奋力跳跃、一次次跌倒爬起、一次次全力冲刺……他们配得上所有尊敬与赞赏，也无愧于“人类最不屈的灵魂”这个称号。

体育
时评

冬奥会和冬残奥会 部分场馆将向公众开放

北京冬奥组委新闻发言人严家蓉13日在北京冬奥组委赛事总结新闻发布会上介绍，目前，北京冬奥会和冬残奥会各个场馆正在积极筹备尽快向公众开放的计划，不少场馆计划在“五一”前开放。

严家蓉介绍，延庆和张家口赛区将依托雪上场馆打造“全季、全时、全域”的冰雪娱乐中心、山地度假区和避暑旅游胜地，既有适合中高级滑雪爱好者的高级道，也有适合初学者的滑雪场地；首钢园赛后将以“北京冬季奥林匹克公园”的身份陪伴北京市民，使“双奥之城”北京拥有“双奥公园”。

严家蓉还透露，国家速滑馆的全冰面设计，就是考虑到赛后向社会开放，赛后可以实现同时容纳2000人上冰；国家雪车雪橇中心在滑道下方的三分之一处比较缓的地方，特别留出了大众体验出发区；国家冬季两项中心将建成适合青少年的滑雪培训和冰雪体验基地。

值得一提的是，冬奥会和冬残奥会所有的场馆无障碍设施也会尽可能保留。

场馆赛后向公众开放，实际上是北京冬奥会可持续性发展的一个重要内容。“为解决场馆赛后利用这个世界性难题，我们提出了场馆反复利用、综合利用、持久利用的‘北京方案’，不仅多个2008年的奥运场馆得到使用，北京冬奥会的全部新建场馆在设计之初就考虑到了赛后利用，体现了前瞻性和规划性。”严家蓉介绍，北京冬残奥会结束以后，北京冬奥组委将尽快完成技术设备等物资和相关人员移出，结束对场馆的独家使用期，将场馆的使用和管理权移交给业主。

据了解，北京冬奥会的竞赛场馆都是世界一流的场馆，冬奥会和冬残奥会期间各场馆与国际单项体育组织建立了很好的协作和沟通机制。

严家蓉介绍，有关部门、业主已与世界冰壶联合会、国际雪车联合会等达成框架协议，并正积极和国际雪联、国际冬季两项联盟等商议，申办今年和今后几年的世界杯等国际性专业赛事。这将带动场馆的后续运营，助力中国冰雪运动发展。

大连人俱乐部 公开选聘主教练

大连人职业足球俱乐部12日发布公告，公开选聘男子一线队主教练，并招募男子一线队球员试训。

大连人职业足球俱乐部发布的公告中对主教练的合同期限、岗位薪酬、选聘原则、报名条件等做出说明，其中合同期限自具备合同签署条件且实际签署之日起至2022赛季中国足球协会甲级联赛赛季结束时止；如晋级2023中国足球协会超级联赛，则合同自动延续至2023赛季结束时止；如未满足自动延续条件，根据执教成绩和青训成果另行协商。岗位薪酬则实行基本薪酬+奖金(1:2比例)的阳光薪酬体系。俱乐部以联赛成绩和培养年轻球员的效果为导向，对主教练进行绩效考核，奖金根据成绩浮动，最高可达到基本薪酬的5倍。

公告说，选聘主教练的报名时间截至3月15日24时，16日、17日将进行面试，如报名人员确因疫情防控原因无法赴大连市面试，可申请以网络视频方式参加。

在俱乐部发出的招募男子一线队球员试训的公告中，招募范围面向全国，前锋、后腰球员为重点考核对象，试训球员不分国籍但需现驻留中国境内，正式录用后薪酬将按照“基本薪资(30%)+绩效薪资(70%)+比赛奖金”为主的阳光薪酬考核体系设定。

本文图据新华社